



БЪЁМ ВРАГА С ВЫСОКОЙ ТОЧНОСТЬЮ

Армия России чётко выполняет боевые задачи, ежедневно нанося противнику большой урон в живой силе и технике.

★ Андрей ГАВРИЛЕНКО.

В сводке Министерства обороны Российской Федерации о ходе проведения специальной военной операции по состоянию на 12 февраля сообщается, что на харьковском направлении подразделения группировки войск «Север» нанесли поражение живой силе и технике пехотной бригады ВСУ и трёх бригад теробороны в районах населённых пунктов Ветеринарное, Золочев Харьковской области и Ямное Сумской области. ВСУ потеряли до 35 военнослужащих, две боевые

бронированные машины, восемь автомобилей, два артиллерийских орудия и станцию радиоэлектронной разведки.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили тактическое положение. Нанесли поражение живой силе и технике трёх механизированных, танковой, егерской, воздушно-десантной, горно-штурмовой бригад ВСУ и двух бригад теробороны в районах населённых пунктов Зелёный Гай, Двуречная, Лозовая, Каменка, Петропавловка, Кутьковка

Харьковской области, Свердловка Луганской Народной Республики, Торское и Ямполь Донецкой Народной Республики. Потери ВСУ составили более 210 военнослужащих, танк, два бронетранспортёра М113 производства США и пять пикапов. Уничтожены пять орудий полевой артиллерии, в том числе три иностранного производства, три склада боеприпасов, две станции радиоэлектронной борьбы «Квертус» и станция радиоэлектронной борьбы «Захист-АФ».



Метким огнём из всех калибров

Артиллерия ВДВ наносит чувствительные удары по врагу в курском приграничье.

★ Руслан СЕРГЕЕВ.

Самоходные «Гиацинты» и «Мста-С», универсальные Д-30 и другие орудия артиллеристов «крылатой пехоты» ведут боевую работу на разных участках линии боевого соприкосновения на курском направлении, действуя в интересах всех подразделений. Десантники передают «подарки» противнику круглосуточно, в чём автор этих строк убедился лично, побывав на командно-наблюдательном пункте самоходно-артиллерийского дивизиона группировки войск «Север».

...Региональная автодорога Рыльск – Коренево. Ещё прошлой осенью проехать здесь отважился бы далеко не каждый водитель: помимо необходимости созерцания останков сожжённых дронами ВСУ гражданских автомобилей, был велик шанс и самому остаться там. Теперь путь по этой трассе открыт, правда, окончательно безопасной поездку здесь не назовёшь...

– Что там пишит? – спрашиваем у сопровождающего нас офицера пресс-службы с дрон-детектором в руках.

– FPV, – отвечает тот. – Но вроде утихло.

«Булаты» и прочие детекторы трезвонят в приграничье фактически не переставая. Опытные военнослужащие говорят, что со временем пересташь обращать на это внимание. Если только это не резко приближающийся FPV, когда решение нужно принимать молниеносно.



«Глушилки» зенитчиков

Заместитель командира зенитно-ракетной батареи – командир отделения ПЗРК «Игла» сержант Павел С. за разумную инициативу, усердие и отличие по службе, выполнение задач в зоне проведения СВО награждён медалью «Участник специальной военной операции».

★ Юрий ДМИТРИЕВ, фото из личного архива Павла С.



Павел был призван в Вооружённые Силы РФ в сентябре 2022 года по частичной мобилизации. Когда пришла повестка, отправился в военкомат и на следующий день оказался в воинской части в Сертолово Ленинградской области, а затем ушёл на Украину. Вспоминает, как его подразделение в составе зенитно-ракетного полка прибыло в Луганск и разместилось в одной из лесополос к северу от административного центра. Через месяц жизни в землянке военнослужащие сменили место дислокации, перебравшись в 20-футовые контейнеры, зарытые в землю. В каждом стояли буржуйки, было тепло, светло. Из бруса и досок бойцы сколотили столы и даже изготовили спортивный инвентарь. Построили баню с предбанником и 31 декабря первый раз в ней парились, а потому Новый 2023 год встречали в хорошем настроении.

– С началом нового года у нас продолжились занятия по специальности, – вспоминает Павел С. – Учились поражать цели из ПЗРК с высокой эффективностью.



Удар «Урана»

В рамках отработки элементов курсовой задачи К-2 экипаж корвета «Сообразительный» выполнил противолодочные задачи и артиллерийские стрельбы в акватории Балтийского моря.

В морских полигонах боевой подготовки БФ корветчики отработали задачи по поиску, обнаружению и уничтожению субмарины условного противника с применением комплекса противолодочного вооружения.

При этом экипаж корвета провёл комплекс мероприятий по классификации и слежению за подводной целью с помощью гидроакустической станции корабля, после чего обнаруженная субмарина была условно уничтожена с использованием торпедного вооружения.

Кроме того, экипаж выполнил практические стрельбы из корабельных артиллерийских комплексов по имитированным морским целям. Далее было проведено учение по нанесению удара комплексом «Уран» по отряду кораблей «противника» с выполнением электронных ракетных пусков.

Вместе против БЭК и БПЛА

В ходе плановой тренировки корабельные силы Балтийского флота отработали практические задачи по выводу из-под удара и развёртыванию в районе рассредоточения в соответствии с планом боевой подготовки флота.

Экипажи кораблей, задействованных в тренировке, выполнили экстренное приготвление к бою и походу и отработали вывод сил из-под удара условного противника.

В акватории Балтики в различных секторах морского полигона корабельные силы отразили воздушную атаку «неприятеля», отработав алгоритм организации противовоздушной обороны за исключением практического применения оружия. Корабли, находившиеся при проведении тренировки в море на выполнении задач по предназначению, также отработали весь комплекс мероприятий в соответствии с нормативами.

Налёт авиации условного противника имитировали вертолёты морской авиации Балтийского флота. Цели в виде ракет противника имитировались электронным способом.

В ходе тренировки также были отработаны вопросы организации управления силами и средствами ПВО при отражении ударов средств воздушного нападения противника по пунктам базирования, распределения целей и постановки огневых задач по различным каналам связи.

МПК «Град» и ракетный катер «Димитровград» выполнили электронные пуски ракетными комплексами «Калибр» и «Москит» по мишеням, имитировавшим боевые корабли противника. В результате все назначенные цели были успешно поражены, что подтвердили средства объективного контроля.

Затем экипажи кораблей произвели артиллерийские стрельбы по морским и воздушным целям, обозначавшим вражеские безэкипажные катера и БПЛА самолётного типа.

Далее прошёл ряд плановых учений по борьбе за живучесть, противодиверсионной обороне во время стоянки на незащищённом рейде, организации взаимодействия и связи между кораблями.

К тренировке привлекались экипажи корветов «Сообразительный», МПК «Град», МПК «Алексин», морских тральщиков и ракетных катеров – всего до десяти выпелов флота.

★ Подготовила Ирина ШЕЛЫГИНА.

На шаг впереди противника

Военнослужащие отряда по борьбе с подводными диверсионными силами и средствами Балтийской военно-морской базы провели занятия на многофункциональном учебно-тренировочном комплексе.

★ Максим МАРУСЕВ.

Об этих специалистах слышал, пожалуй, каждый. Но мало кто видел в работе. А точнее – никто не видел, кроме тех, кому это положено по служебной необходимости.

С боевыми пловцами нам доводилось общаться не единожды, в том числе в неформальной обстановке. Будьте уверены, если случайно встретите в толпе такого ничем не примечательного парня, даже мысли не возникнет, что за вполне обычными плечами – богатый боевой опыт и навыки, которым позавидовал бы любой персонаж голливудского боевика. Кстати, не привлекает к себе внимания – это тоже часть их профессиональных умений.

В общении – простые, душевные, скажем так, парни, чаще всего без каких-либо знаков различия на полевой форме, так что и не знаешь – офицер перед тобой, мичман или старшина-контрактник. Да и не обязательно это знать. Равно как и имена – их заменяют позывные, которые за время службы становятся второй натурой. И чаще всего даются не просто так.

